

1 2 8 12 8 副 (英 309)

3 4 | 5 6 7 1 1 2 | 3 3 4 3 . 2 | 1 1 6

— 我生命有何等奇妙的大改變, 自基督來

1 1 1 | 5 - - 3 4 | 5 6 7 1 1 2 | 3 3 4 3

住在我心; 神榮耀的光輝, 照耀在我魂間,

3 | 3 2 2 #4 4 2 | 5 - - 6 | 6 | 3 3 2 3 3 1

自基督來住在我心。副自基督來住在我

3 - - 2 | 1 1 6 1 1 1 | 5 - - 3 4 | 5 6 7

心, 自基督來住在我心; 喜樂潮溢我

1 1 2 | 3 3 4 5 4 | 3 3 1 3 3 2 | 1 - -

魂, 如海濤之滾滾, 自基督來住在我心。

二 我罪惡的捆綁, 從裏外全脫落,
自基督來住在我心;
我肉體的情慾, 也不能再迷惑,
自基督來住在我心。

三 這世界的福樂, 既變色, 又失味,
自基督來住在我心;
我今生的憂慮, 也不能再纏累,
自基督來住在我心。

四 我流蕩已止息, 不再感人生空,
自基督來住在我心;
主甜美的安息, 時滿足我情衷,
自基督來住在我心。

五 往日事都已過, 永不再戀舊途,
自基督來住在我心;
那有福的盼望, 吸引我奔義路,
自基督來住在我心。

第六課 基督所是的啟示

太十六 16 西門彼得回答說，你是基督，是活神的兒子。
約一 18 從來沒有人看見神，只有在父懷裏的獨生子，將祂表明出來。
約一 1 太初有話，話與神同在，話就是神。
約一 14 話成了肉體，支搭帳幕在我們中間，豐豐滿滿的有恩典有實際。
西二 9 因為神格一切的豐滿，都有形有體的居住在基督裏面，
來一 10 又說，主阿，你起初立了地的根基，諸天也是你手的工作；
西一 15 愛子是那不能看見之神的像，是一切受造之物的首生者。
來四 15 因我們並非有一位不能同情我們軟弱的大祭司，祂乃是在各方面受過試誘，與我們一樣，只是沒有罪。
羅八 3 律法因肉體而軟弱，有所不能的，神，既在罪之肉體的樣式裏，並為著罪，差來了自己的兒子，就在肉體中定罪了罪，
約三 14 摩西在曠野怎樣舉蛇，人子也必照樣被舉起來，
林前十五 45 下 …末後的亞當成了賜生命的靈。
弗三 17 上 使基督藉著信安家在你們心裏…
腓三 10 使我認識基督、並祂復活的大能、以及同祂受苦的交通，模成祂的死，

壹 認識基督：

- 一 主耶穌就是基督—約一 45，二十 31，徒二 36，太十六 16，西二 6。
- 二 基督的身位（祂的所是）：祂是神的兒子，也就是神（完整的神）；是人子，也就是人（完全的人）；是那靈；是創造主—來一 10，也是一切受造之物的首生者—西一 15，太十六 16，羅九 5，提前二 5，來二 14、17，林前十五 45 下，林後三 17 上。
- 三 基督的工作（祂的所作）：創造萬有；成為肉體；釘死；復活；成為賜生命的靈；升天；盡祂天上的職事；再來；設立千年國；完成新耶路撒冷—來一 10，約一 14，林前十五 45 下，

腓二 6~11，約十 17~18；來八 1~2；帖前四 16~17，啓二十 6，二一 2。

貳 基督安家在我們心裏—弗三 17：

- 一 基督今天乃是那靈，住在每一位重生的信徒裏面，賜我們生命—約三 6，羅八 10~12。
- 二 基督不僅住在我們靈裏，祂還要安家在我們心裏，浸透並擴展到我們全人—弗三 17。
- 三 我們需要追求認識基督—腓三 10。

禱讀經節

林後三 17 ...主就是那靈，主的靈在那裏，那裏就有自由。
林前十五 45 下 末後的亞當成了賜生命的靈。

晨興餵養

聖經給我們看見，主耶穌就是神，祂為著成功神的目的，採取了兩大步。第一大步就是成為肉體，作了一個實際的人，有血有肉，可以作我們的救贖主，為我們贖罪。之後，祂在復活裏有了第二大步，就是成了賜生命的靈。現在我們所信的主耶穌，不僅是成為肉體的一位，更是死而復活的一位。我們所信的乃是成為肉體，流血贖罪，死而復活，分賜生命的主耶穌。我們一信入祂，第一，我們的罪就得了赦免，我們就蒙了救贖。第二，祂就進到我們裏面。這不僅是個道理，這乃是我們的經歷。你一悔改認罪，禱告，相信主耶穌，你裏面不僅有了平安，你也憑著這個赦免得了赦免，使你和神之間的問題得著了解決。然後，你會覺得，有一位進到了你裏面。

主的確進到了你裏面。但主若不是靈，怎能進到你裏面？今天還有人說，基督乃是在天上，不在我們裏面；祂太大了，人裏面太小了，裝不下祂。所以他們說，不是主在我們裏面，乃是祂有一個代表，就是聖靈，在我們裏面代表祂。這實在是曲解聖經。聖經沒有一處說，聖靈作主耶穌的代表。聖經乃是說，主就是那靈。並且歷代以來，許多有價值的屬靈著作都明言，一說到基督徒的經歷，基督和聖靈就是一個。

現在我們看見，主耶穌就是神。祂成為肉體，是為著成功救贖；祂死而復活，是為著分賜生命，好把祂自己作到我們裏面來。不管神學怎麼錯誤，今天人讀經怎麼忽略，事實上每一個悔改認罪，相信主耶穌，求告祂名的人，都有主在他們裏面。這是誰也不能否認的。這位主在我們裏面；不是有一位代表，乃是祂自己在我們裏面。主耶穌是從天降下，仍舊在天的人子。（約三 13。）不要說祂死而復活，連祂在肉身裏的時候，也是在地如同在天。

我們不能用我們小小的頭腦來看主耶穌，我們只能照著聖經所說的來看祂。一面，羅馬八章三十四節很清楚地說，主耶穌今天在天上坐在神的右邊；另一面，同章十節卻說，基督在你們裏面。主耶穌有這兩面的講究。就如電在這個房中，也在發電所裏。這不是兩個電，乃是一個電。我們的主是無限量的，祂從死裏復活，成了賜生命的靈。所以約翰七章三十八節說，信入祂的人，從他腹中要流出活水的江河來。祂說這話是指著信入祂的人要受那靈說的，只是那時還沒有那靈。在主耶穌說這話的時候，還沒有賜生命的靈，因為祂還沒有從死裏復活，祂還沒有得著榮耀。換句話說，祂一從死裏復活，一得著榮耀，（路二四 26，）就有了那靈。這是聖經的真理。

主耶穌不僅是我們的救贖主，也是我們賜生命的靈。所以今天我們因著信祂，罪得著了赦免，與神和好；同時也因著信祂，祂就在我們裏面。如果主耶穌不是靈，我們怎能進到祂裏面？因著祂是靈，就是賜生命的靈，在我們信入祂的時候，我們就進到祂裏面。所以林前一章三十節說，神把我們擺在基督裏。因著我們一信入祂，我們就進到祂這是靈的基督裏，祂也進到我們裏面。

現在這位救贖主，成了賜生命的靈。當我們信入祂的時候，神赦免了我們的罪，這賜生命的靈就進到我們靈裏，重生了我們的靈。所以約翰三章六節說，從那靈生的，才是靈。我們的靈得重生，就是在我們原來的肉身生命之外，再有了神的生命進到我們裏面。這樣，我們就生了兩次，有了兩個生命：第一次是從父母的肉身生，有肉身的生命；第二次是在我們的靈裏從神的靈而生，有靈的生命。我們的主這位賜生命的靈，就住在我們的靈裏。所以提後四章二十二節說：「願主與你的靈同在」。若是我們的主耶穌不是靈，祂怎能與我們的靈同在？可見這不是寓言，這乃是實在的話，證明今天我們的主，就住在我們這些得救之人的靈裏。所以，林前六章十七節說：「與主聯合的，便是與主成為一靈。」主耶穌若不是那靈，我們裏面又沒有人的靈，我們怎能和主成為一靈？現在我們確實知道，我們裏面有人的靈，而且我們裏面的靈得了重生。不僅如此，主耶穌作為那靈，就進到我們靈裏，住在我們靈裏，二靈就成為一靈。（在靈裏與主互住的生活，第二篇。）

他說，我在父面前屈膝，求祂照著祂榮耀的豐富，藉著祂的靈，使基督安家在你們心裏。這個禱告的含意也非常深奧，第一提到父，第二提到靈，第三提到基督，最後提到我們的心。我沒有時間一點一點地細說，只能扼要地說一點基督安家在我們心裏。

我們的心有四大部分，就是心思、心情、心志和良心。基督安家在我們心裏，就是安家在這四部分裏面。一個家有客廳、臥房等等房間；我們的心就是基督的家，這個家有心思房間、心情房間、心志房間，還有良心房間。我們既然已經接受基督進到我們心裏，但祂是否在我們的心思、心情、心志和良心裏？實在說，我們常常只把祂留在客廳，而沒有讓祂自由地進到其他房間裏去。弟兄們喜歡用心思，常常落在心思裏，並且多半意志剛強，說一不二，不管對錯，堅持到底；姊妹們比較容易動感情，常常被喜怒哀樂所左右。這些都說出基督在我們的心思、情感和意志裏沒有地位，不得安家。我們實在應該把我們心裏的每一個房間都讓給祂，使祂在我們心裏的每一部分安家。所有我們心房裏其他的住戶都得趕走。

哥林多前書三章十六節說，我們是神的殿。只是這個殿，住了許多非法住戶，所以需要主耶穌拿鞭子來把他們趕走，把這個殿清理一下。正如主耶穌在地上兩次潔淨聖殿，(約二 14~15，太二一 12，)把牛羊鴿子和殿裏一切作買賣、兌換銀錢的人都趕出去，如此，基督才能安家在我們心裏。

保羅一面告訴我們基督在天上，一面又告訴我們基督在我們裏面。這就如同這會所裏的電也同時在發電所。基督在我們裏面，也同時在天上。我們不該用我們有限的智力來推想基督，祂實在是太深奧，也太無限量了，我們只能照著聖經純正的話來接受這樣的啓示。(新約中所啟示的基督，第三篇。)

靈感與享受：

第六週·第六天

禱讀經節

腓三 10

使我認識基督、並祂復活的大能、以及同祂受苦的交通，模成祂的死，

晨興餵養

要認識基督

我們首先必須要認識基督。在腓立比三章十節，保羅說到認識基督、並祂復活的大能、以及同祂受苦的交通，模成祂的死。認識基督不是一件簡單的事；我在這裏要提綱挈領的和你們交通到關於認識基督的四點。這是作同工或長老的人，所必須認識的一不僅要認識，並且要認識得透，還能向人傳講。我們在這裏所說的認識基督，不是普通的認識，乃是要特殊的認識。基督所是的豐富，是追測不盡的，(弗三 8，)但其中最主要的，有以下四點，是我們必須特殊認識的。

一 祂是神而人者

第一，我們必須特殊的認識，基督是神而人者。我們不該以為這一點我們都知道了。我們需要一再受提醒：基督乃是神而人者；祂是神成爲人，所以祂是神又是人。總括來說，祂乃是神人。

二 祂具有神人二性

第二，我們要認識，因著基督是神而人者，所以祂具有神人二性。也許有人說：「這一點我們也知道了。」我們可能是知道，卻不會傳講。關於基督的神人二性，我們必須有透徹的認識。

三 在祂的人性裏，祂藉著死完成了祂法理的救贖

第三，我們要認識，基督在祂的人性裏，藉著死完成了祂法理的救贖。要認識基督，我們必須清楚分辨，在祂的人性裏是一件事，在祂的神性裏又是一件事。關於基督的救贖，一般的說法是：「基督

- 一 根據聖經，說明基督的身位（祂的所是）是什麼？
- 二 「基督安家在你們心裏」是什麼意思？祂要安家在我們哪裏？
- 三 我們必須對基督有特殊的認識，有哪四個點是最主要的？
- 四 保羅說要「贏得」基督，這與「得著」基督有什麼不同？我們如何「贏得」基督？

補充的話—關於奉獻的實行

靈是我們接受神的器官，心是我們享受神的器官。我們要奉獻，就是要操練我們的心，在我們禱告的時候，要把我們的心轉向主。奉獻對我們的禱告是一個很好的幫助。當你不知道禱告什麼的時候，就最好把你自己再次奉獻給主。今天有很多基督徒說，奉獻就是神感動我，我才能奉獻。如果主不感動我，我就不會奉獻。或者說，奉獻是完全出乎主的，是主採取主動的。或者說藉著弟兄的交通，或者是藉著神話語的光照，或者是藉著一首詩歌感動我，那我就會奉獻。但是我暫用男女作一個比喻，如果一個女孩子說，我等著男的來感動我，來吸引我，我才向他反應。開頭的時候也許是可以這樣，但是如果彼此要建立一個愛的關係，那一定不是一方消極的，高高在上的說：「誰要得著我的心你就來吧，來感動我吧。」真正的愛是一個彼此的關係。在主那一方面，他已採取主動。是他走了第一步，而不是我們走了第一步。但是他走了第一步以後，我們需要跟著走第二步。我們的信是這樣，我們的愛也是這樣。我們信主，確實是主做的，一切都是主做的。但是我們也需要操練我們的靈。我們操練靈的時候，才會把主接受進來。我們愛主也是這樣，是主先愛了我們，但我們需要天天主動地把祭牲送到祭壇那裏去，天天我們把我們的心轉向主。聖經裏面說，我們的心什麼時候轉向主，帕子什麼時候就除去了。有的時候你早上起來，你不會覺得主可愛，但是你一禱告，或者一奉獻，你就覺得主可愛。以弗所書第三章說，基督是因為我們的信，安家在我們的心裏。之後又說，當祂安家在我們心裏面的時候，我們就能夠與眾聖徒一同明白基督的愛是何等的長、闊、高、深。我們起初的經歷就是信，進一步的經歷就是愛。這個愛，一方面來說是主來感動我們，一方面是藉著我們自己培養出來的。就如我們人的感情也是培養出來的一樣，在世界裏面是有「一見鍾情」，但是夫妻兩個愛到老，不是光靠著「一見鍾情」，而是彼此之間有愛的互動。我們屬靈的長大，一方面來說是生命的長大，一方面是愛的長大。愛在我們裏面完全，那我們就坦然無懼了。愛在我們裏面完全，就是說我們的心完全被主浸透了。所以，做一個基督徒是一個靈的經歷，也是一個心的經歷，就是你的心越過越被主得著。

很多關於奉獻的見證，讓人覺得他們是在犧牲，你若只看見他們犧牲，就會覺得別人能做得好，我做不到，就永遠沒有辦法達到。你若看見主的話，主在你身上若每一天都更多的佔有你，你就能夠做得好。就像人一被愛充滿，他就能夠做很多他平常不能做的事。愛是一個最大的能力。在世上是這樣，在我們追求主的事上也是一樣。

補充的話—關於持續的操練

到今天為止我們這個訓練聚會就進行了一半了，我裏面是很喜樂，因為看見你們大家每一位都有長進，這個就是我們開頭的時候說我們希望看見的，就是你們在屬靈追求的道路上能夠往前走一步。我仍要提醒你們不要忘記過去幾個禮拜我們所教導你們的，同時叮嚀你們需要的操練。這個操練不難做，但是這個操練你如果每天持之以恆的話，你這個基督徒的生活就在另外一個水平上，就在一個健康的水平上。

第一點，你一定要養成一個習慣，每天有一點的時間來親近主。那個一點的時間最好是早上的時間。雖然客觀看二十四小時都是差不多，無論早晚接觸主，主都在你的靈裏，但是人早上起來的時候總是一個新的開始。很重要的，你的一天不是從世界的事上開始，也不是在自己的理性或者思想裏面開始，而是在主裏面開始。我看到你們填的操練表，就知道有的人有操練，有的人還需要鼓勵一下。但是總的來說還是不錯的，有一半人以上開始有這個操練，其餘的一半還沒有這樣做的人，我想說這個訓練就是為了幫助你們建立起這樣的生活，幫助你走上軌道。屬靈的生活是一個習慣，你這個舊人的生活也是一個習慣，所以聖經裏面說「要脫去舊人」，就是脫去舊人那個習慣的生活。譬如，有的老人家三十幾年來早上起來，就是要看報紙，之後一定要上茶樓去飲茶，若不做這兩件事他就不舒服。這個是習慣。我們要幫助你養成一個新的習慣，就是每天早上，時間長也好、短也好，你一定要來親近主，禱告，呼吸天上的空氣，呼吸屬靈的空氣。

第二點，我希望幫助你們開始有一個正常讀聖經的習慣。我聽了一個見證，你們有些人已經開始進入 Bible365，開始有次序地讀聖經。這很好，我希望你們能夠繼續保持住。我們花了一點功夫來做

這個讀經網站，主要的目的就是幫助弟兄姊妹，特別是初信的，能夠完成這件事。因為讀聖經，跳著來讀很容易，選好的、喜歡的讀，或者心血來潮的讀某一卷書也很容易。但要按著次序來讀的話，就不太容易。晨興是習慣，讀聖經也是習慣。兩個時段最好分開，就是說，晨興是讀《晨興聖言》，那是為著享受的，為著叫你自己裏面得著供應的。然後，在一天中，分一段時間，好好地讀聖經。讀過聖經的人就知道，要時間定、地點定地讀經，這有助於我們養成習慣。而隨時隨地地讀，卻很容易就不讀了。要把整本聖經讀完好像是一個很大的工程。它比念莎士比亞還要厲害。但當你自己養成一個習慣，定時定點地讀經，你就會發現時間過得很快。用不了多久就把整本聖經都念完。主的話太寶貝了。主的話能改變你，能將你這個人重組、重新構成。所以我鼓勵你們都能夠立這個志向，有這個心願，對主說：「我願意，這次我把聖經好好地念完。」你念完以後，你就會發覺這本聖經裏面有很多很多寶貝。

第三點，一定要填操練表。有的人沒有交，或者是沒有持續交。我們不要求你每一項都填，這個其實是給你自己的提醒。你要交，就會打勾，你打勾的時候就提醒你明天再去做那件事。真正提醒你的是聖靈，這個填操練表只是用外面的方法來幫助你。就像一個人學走路就需要拐杖，到他真正會走了，就不需要拐杖了。有一天你養成了習慣，就不需要填表了。在沒有養成這個習慣以前，就要用這個操練表來協助你的屬靈生活。

